



专项治理婚车遮挡号牌

# “百年好合”贴车牌 一次扣12分

本报1月3日讯(记者 牟张涛) “史上最严交规”1月1日正式实施,故意遮挡号牌由扣6分提高到扣12分。据了解,德州交警将对故意遮挡号牌进行专项治理,其中就包括在婚车车牌上张贴“百年好合”、“永结同心”等标识。

在婚车车牌上张贴“百年好合”等祝福语几乎成为规律,但其中暗含的交通隐患着实不小。“婚车几乎都是长龙车队,前面的车过了绿灯,后面的车在过时可能会遇到绿灯变红灯,给其他车辆通行带来困扰。”德州金星出租车公司司机韩先生说,有时婚车车队直接闯红灯,其中车牌被遮挡是他们“有恃无恐”的重要原

因。

在记者此前采访中,当婚车车队闯红灯时,交警部门多会本着理解的态度适当教育后放行,有时甚至直接放行,这也在一定程度上加剧了婚车不遵守交通规则“气焰”。2012年10月24日,在德州市区东风路和晶华大道交叉口,一迎亲车队中的三辆车闯红灯,对执勤要求其停车未予理会,反而加速将交警带倒,造成很坏影响。此外,婚车不遵交规引发的交通事故也时有发生。

自今年1月1日起,故意遮挡号牌由扣6分提高到扣12分,可见公安部门打击该违法行为的力度。“下一步交警部门将加大对故意

遮挡号牌的查处力度,其中婚车号牌被遮挡也在其列。”德州市交警支队直属一大队副大队长杨红省说,婚车号牌被遮挡,发现一起查处一起,均对驾驶人进行扣12分的处罚。

采访中,记者了解到,德州交警部门下一步也将对开车拨打、接听手持电话等进行重点查处。据了解,新交规中,驾驶机动车不得有拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为,对违反上述规定的驾驶人处20元以上200元以下罚款,并记2分。该规定已吸引不少商家,淘宝网上一销售蓝牙耳机的店铺就以该规定为宣传噱头,取得了不错效果。

交规实施三天

事故率没啥变化

头条相关

本报1月3日讯(记者 牟张涛) “史上最严交规”实施已三天,重罚是否加强了车主行车安全意识,进而导致事故率下降?记者从交警部门和保险公司了解到,交规实施后事故率和往常几乎一致。

德州市交警支队直属一大队工作人员介绍说,目前城区交警每天处理的事故在5起左右,和之前几乎没有什么差别,“现在大家对于新规都已经基本了解,但相对安全意识的提高未能同步。”

太平洋车险工作人员韩先生说,新交规实施后,事故率几乎没有变化,并且因为小刮蹭的增多,事故还略有上涨。

城区交警夜查

发现十余起违法

本报1月3日讯(见习记者 王小会 通讯员 杨红省)

1月3日晚,城区交警开展夜查活动,一个半小时的时间里,查处酒后驾驶1起,其他交通违法行为10余起。

当日晚,德州交警支队直属一大队在天衢路与东地中大街交叉口、三八路与新湖北大街交叉口、湖滨北大道和天衢路交叉口三处开展集中夜查活动,涉及酒后驾车、上道路行驶的机动车未悬挂机动车号牌的或者故意遮挡、污损、未按规定安装机动车号牌、大货车闯禁行等。

20时30分许,在湖滨北大道和天衢路交叉口,民警对过往车辆例行检查,该交叉口西侧有三辆大货车闯禁行,民警对大货车司机分别罚款200元,扣3分。

据该大队相关负责人介绍,新交规实施后遮挡号牌等交通违法行为处罚力度加大,希望市民不仅消除酒驾,而且能够全面遵守交通安全规则。

## 开套牌车吃喜宴被抓

巧的是,真车主是这家酒店的员工

本报1月3日讯(记者 常学艺) 李先生的车辆被套牌很久了,也因套牌惹出不少麻烦。1月2日中午,他在自己工作的广川宾馆院内发现,一辆轿车的车牌号和自己的车牌号一样。原来这辆套牌车车主是来宾馆参加喜宴的,不料被套个正着。

1月2日11时左右,李先生接到同事的电话说,在单位院内发现一辆轿车和李先生的车牌号一样,都是鲁NB5098,李先生随后开着自己的车赶来。“我的车曾多次被通知发生违规,还在聊城有超速和闯红灯的记录。”李先生说,他都没有去过聊城,不该有违规。他曾开车去聊城解决此事,通过录像发现当时有一辆挂着和自己牌子一样的黑色大众帕萨特车,没想到这次发现的是一辆桑塔纳,感觉车牌比他的还要新。

“在市区也发现有

违规情况,因为比对车型发现不同才没被罚款。”李先生说,审车时会特别麻烦,自己也曾找过套牌车多次,但一直都没找到。

12时许,交警部门的工作人员赶来,在桑塔纳后备箱找出另一套鲁NOK018的牌子。“因车辆挂着档无法拖走,只能等车主到来。”一位交警说,套用他人机动车号牌会被扣12分。李先生为防止套牌车主出来后直接将车开走,用自己的车堵住了桑塔纳的倒车口。

13时30分左右,一位男士走了过来,说是桑塔纳车的车主,是来喝喜酒的。“我不知道这是套牌,我也不知道这个车牌有人在用。”套牌车主说,他现在就可以将车牌拆下,且不再挂用。得知套牌车主出现,交警前来将套牌车开走。据了解,目前双方已经达成和解。



▲2日中午,在广川宾馆内两辆同一车牌号的轿车(黑色车为套牌车辆)。

▶在桑塔纳车后备箱找出另一套鲁NOK018的牌子。

本报记者 常学艺 摄

